



### 芝罘区拆违打响第一枪

# 4350平方米违建被依法强拆

文/本报记者 邱伟 苗华茂 通讯员 李萍 周济 片/本报记者 王鸿光 赵金阳

9日上午8点半,伴着一堵堵砖墙轰然倒塌,几十名执法人员组成的强拆队开始对芝罘区北皂居委会辖区内的16处违章建筑进行强拆,芝罘区集中整治违法用地和违法建设专项行动由此打响第一枪。截至中午,北皂居委会辖区内4350平方米的违法建设被全部拆除。

## →污水遍地流,很远就能闻见臭味

上午8点半,记者跟随芝罘区城市管理行政执法大队和只楚办事处的工作人员前往北皂居委会,还未到目的地,记者就远远闻到刺鼻的臭味。经过十几分钟的颠簸,记者终于来到拆迁地点。这一地块东边是一个工

厂,西边则紧邻沈海高速,其中的违章建筑非常隐蔽。

在这里,记者看到,4000多平方米的地面上杂草地垒着猪圈,这一地块简直就像一座养殖场,有人在附近养猪、养鸭,同时还私自在四周盖起了供人居

住的房子。由于没有任何规划和排水设施,动物粪便到处都是,粪水和污水外溢,四周臭气熏天。加上周围还有居民随处乱倒的生活垃圾和附近工厂的工业垃圾,周围的环境惨不忍睹,几乎无法下脚。



被拆的地块上,这样的简易猪圈散发着恶臭。

## →限期整改拒不执行,居民被劝离疏散

“这块地方非常隐蔽,环境可以说差到了极点。”芝罘区城管执法大队执法科科长杨正告诉记者,经过城管部门和只楚办事处工作人员的不断巡查,最终发现了这一处违法用地和违法建设的地块。由于该处违章建筑没有任何合法建设手续,城管执法人员已于10月份向当事人

下达了《责令限期改正通知书》,要求其按时限自行拆除养猪棚。但当事人一直拖延,没有自拆。按照规定,芝罘区城管局与只楚街道办事处只能组织相关部门联合行动,进行拆除。

当执法人员走进猪圈附近准备强拆的时候,几名居民看着自己的

财物被毁,显得有些激动。执法人员向他们简短解释到:此处违章建筑先期已经下达了限期拆除的通知书,当事人拒不执行,现在将依法强拆,无关人员必须立即离开现场。随后,执法人员迅速将附近的有关人员劝离,周围拉起警戒线。随着轰隆隆的巨响,拆除正式开始。



程庆新养了20头猪,考虑到他的特殊情况,城管部门给他留下临时安置点,并告知其限期整改。

## →铲车推倒违法建筑,下一步将进行规划

上午9点,两辆大型挖掘机开进来,伴随着机械臂的挥动,一座座猪圈的外墙不断倒塌。大型作业车无法进入的地方,十余名身穿“拆除作业”服的专业工人徒步靠近,开始用大锤砸墙。全部建筑被拆除后,推土车将垃圾清运,然后对土地进行了

平整。

“城区的违法建设是城市管理的一个顽症。这些违法建设,随意破墙开店、摆摊设点,影响交通、市容和环境卫生,老百姓很有意见。同时,部分城郊结合部的违法建设,条件简陋、人员密集,是消防安全的高

危区,防病防疫的重灾区,犯罪活动的高发区。开展拆违专项行动,拆掉的是少数违建户的个人利益,维护的是绝大多数人的公共利益,环境权益。”芝罘区城管大队副大队长牟冬梅说,平整完的土地下一步将由相关部门进行规划。



违章猪圈被拆,程庆新利用拆迁剩下的石头垒砌临时猪圈。

### ●新闻链接 芝罘区1月20日前集中拆除违法建筑

本报11月9日讯(记者 邱伟 苗华茂) 9日,记者从强拆现场了解到,从现在开始至明年1月20日,芝罘区将集中对全区范围内严重违反城乡规划的违法建筑和不符合城镇容貌标准的建筑物、构筑物或设施进行综合整治,并对核实的违法违章建筑进行依法强拆。

目前芝罘区范围内的违法建设主要集中在黄务、只楚等一些城乡结合部区域,以及中心区商业活动比较集中的繁华区域内。在今后两个月的时间内,芝罘区城管大队将组织力量统一对土地执法、规划执法、城管执法已完成调查处理工作的违法建筑进行大规模的拆除行动。

具体拆违行动分为两个阶段:12月10日前将主要拆除土地卫片执法检查涉及违法用地上的违法建设;第二个阶段是在2011年1月10日前,按照“完成一处,拆除一处”的方法,对全区范围内严重违反城乡规划的违法建设和不符合城镇容貌标准,环境卫生标准的建筑物、构筑物或者设施进行集中拆除。

### 大力开展计生宣传

牟平区观水镇充分利用纪念中央《公开信》发表60周年的大好时机,大力开展人口和计划生育宣传,搞的生气勃勃,有声有色。

在活动期间,他们协调文化、宣传等部门,整合各相关部门、社会宣传资源和力量,利用广播、文艺演出、设立咨询网点和上门服务等各种形式,多措并举,广泛深入开展人口与计划生育宣传,《山东省人口与计划生育条例》、《流动人口计划生育管理条例》等法律法规知识宣传活动。

在宣传活动中,注重政府和部门工作职责,各村人口计划生育服务的责任,群众实行计划生育的权利义务等内容,保障群众实行计

划生育的知情权、参与权和监督权,全镇上下掀起了学习、宣传人口和计划生育的热潮,宣传形式多样,群众喜闻乐见,家喻户晓,深入人心。镇计生文艺宣传队突出婚育文化建设的本地特色,与优秀的乡土文化有机结合,充分利用大秧歌、小吕剧、农村戏等表演,创造出群众喜闻乐见的婚育文化节目;在各村巡回演出,使群众深受教育和鼓舞,选出计生先进典型,组成演讲团巡回各村演讲,并现场发放农业科技信息和计生宣传资料,组织开展了“关爱女孩,从我做起”万人签名活动;在全镇育龄人群中开展了“我生孩子为什么?多生孩子干什么?”的大讨论。

(志宁 海岩)

### 利以“五项举措”推进计生致富

一是用观念教育人,深入开展“婚育新风进万家”活动和“关爱女孩”行动,采取群众喜闻乐见的三字经、相声、小品、快板书等多种载体,大力传播“少生快富”的观念,进一步提高了实行计划生育的自觉性。

二是用政策吸引人,对农村落实生育措施的政策内双女户和独生子女户在养老保险、招工、建房、扶贫、办理证件、就医、子女就学、参军等方面给予实惠或优先优惠,有力地带动了人口计生工作的顺利开展。

三是用措施帮助人,镇、村干部与计生户实行“一带一”结对帮教制度,在资金、物质、信息、技术、销售五个方面帮助计生户发展经济。

(志宁 海岩)

四是用技术武装人,通过邀请镇科技、农业专家在人口学校举办培训班,组织计生户外出参观学习,召开经验交流会,为扶持对象订阅报刊,免费发放科技资料等,让群众多种渠道掌握科技知识和致富经验。

五是用服务感染人,开展“生殖健康进家庭”优质服务活动,为行动不便的育龄妇女上门落实避孕节育措施,对孕、产、后、术、后人员等开展上门服务。同时,发挥计生协会的作用,深入开展“生育关怀”活动,对群众需要办理的计划生育有关事项,以“告知书”的形式发放到群众手中,满足了群众的需求,提高了群众的满意程度。

### 以“四项行动”提升计生工作上水平

一是婚育新风进万家行动,依托人口计生网络、人口学校、婚育文化大院等阵地,建设人口、婚育大文化,通过展版、墙报、宣传读本、文艺汇演、讲座等群众喜闻乐见的形式,营造依法生育、优生优育、晚婚晚育等新型婚育文化的社会氛围,不断满足人民群众日益增长的精神文化和生育文化需求,寓教于乐,转变群众生育观念。

二是生育关怀行动,充分发挥计生协会群众组织作用,从关怀计生困难家庭,关怀女孩户、独生子女伤残家庭及基层困难计划生育干部的生育、生产、生活等热点问题入手,积极开展救助活动,帮助他们排忧解难,在经济上、精神和生活等方面给予

援助。三是关爱女孩行动,制定优惠政策,倾斜独生子女户、双女户,建立了免费参加农村合作医疗制度、救助贫困计划生育家庭女孩机制和计划生育系列保险,为女孩的健康成长创造了良好的环境和舆论氛围。

四是生殖健康进农户行动,积极开展“六上门六到人”活动,即新婚夫妇优生优育服务上门;生育政策宣传到人;避孕药具发放上门;使用方法指导到人;产前术后随访上门;妇科疾病查治到人;流动人口管理上门;婚育证明办理到人;围产保健服务上门;健康检查工作到人;排忧解难帮助上门;利益导向优惠到人。

(志宁 海岩)